

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Иброгимовой Рухшоны Абдуллоевны на тему: «Роль туристско – рекреационного потенциала в социально –экономическом развитии региона (на примере Кулябской зоны Республики Таджикистан),» по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

В современных условиях туризм превращается в динамично развивающуюся отрасль мировой экономики. Вместе с тем, каждая страна обладает своим собственным туристическим потенциалом и своими особенностями в развитии этой отрасли. Среди других природно – географических зон Таджикистана особое место занимает Кулябская зона с мощным туристско – рекреационным потенциалом. Однако этот потенциал в силу финансовых и организационных причин используется недостаточно. Тем более, что зона, кроме богатых природных ресурсов, обладает и историко – культурным наследием. В работе предпринята попытка с теоретических и практических позиции показать роль географических факторов в повышении уровня использования туристско – рекреационного потенциала Кулябской зоны, что определяет актуальность темы диссертационного исследования.

Научная новизна диссертационного исследования является результатом самостоятельной научной работы автора. Здесь впервые проведена комплексная оценка эколого – географических условий Кулябской зоны, как источника богатых туристско – рекреационных ресурсов. Обоснована сущность туризма и рекреации, а также основные факторы, влияющие на их развитие. Автором не только обосновывается целесообразность развития туризма в регионе, но и определяются стратегические задачи и перспективы использования туристско – рекреационного потенциала.

Практическая значимость исследования заключается в определении важности научных обобщений, сформулированных в работе, а предлагаемые ею практические рекомендации могут быть использованы в области туристско – рекреационного природопользования в масштабах региона.

Диссертация Иброгимовой Рухшоны Абдуллоевны, на мой взгляд, имеет важные прикладные результаты и связаны с практическими рекомендациями по развитию индустрии туризма в Кулябской зоне.

Основные результаты исследования автора отражены в 14 публикациях, в том числе 4 статьи по теме диссертации опубликованы в журналах, входящих в перечень ВАК при Президенте РТ.

На наш взгляд объект, предмет и задачи исследования определены ею логично и диссертационная работа актуальна, интересна своими подходами и методами.


Диссертационная работа выполнена в соответствии с паспортом специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Автореферат отражает основное содержание диссертационной работой и оформлен в соответствии с требованиями ВАК при Президенте РТ.

Теперь несколько слов об авторе диссертации. Ибрагимова Рухшона Абдуллоевна в процессе работы над диссертацией проявила настойчивость и трудолюбие, она вполне владеет методами географических исследований, и на их основе умеет выйти на большой уровень научных обобщений. Полученные ею научные результаты основаны на весьма обоснованной теоретико – методологической платформе и длительных (10-летних) исследований.

Подытоживая сказанное, хочу отметить, что диссертационная работа Ибрагимовой Рухшоны Абдуллоевны «Роль туристско – рекреационного потенциала в социально –экономическом развитии региона (на примере Кулябской зоны Республики Таджикистан),» является логически завершенной научно-квалификационной работой и содержит научно-обоснованные обобщения и практические рекомендации направленные на развитие туризма в регионе. Структура содержание и качества оформления работы соответствует научно-квалификационным критериям Порядка присвоения ученых степеней ВАК при Президенте РТ, и она сама заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.0024 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Научный руководитель,
профессор кафедры методики
преподавания географии и туризма.
ТГПУ им. С. Айни,
доктор географических наук



Мухаббатов Х.М.

Подпись Мухаббатова Х.М. подтверждаю
начальник УК и ОД ТГПУ им. С.Айни



Мустафозода. А.